
S.P.Q.R. 

COMUNE DI ROMA 

MUNICIPIO ROMA VII 

 

ESTRATTO DAL VERBALE   DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

(Seduta del 18 Aprile 2003) 

 

VERBALE N. 30  

 

 L’anno duemilatre, il giorno di venerdì diciotto del mese di Aprile alle ore 9,55 nei locali del 

Municipio Roma VII, siti in Via Prenestina, 510, si è riunito in seduta pubblica, previa trasmissione 

degli inviti per le ore 9,00 dello stesso giorno, il Consiglio del Municipio. 

Assolve le funzioni di Segretario l’Istruttore Direttivo Amm.vo Anna Telch. 

 Presidenza:  Di Matteo Paolo (Consigliere Anziano). 

 Si procede all’appello dei Consiglieri per la verifica del numero degli intervenuti. 

 Eseguito l’appello, il Segretario dichiara che sono presenti i sottoriportati n. 21 Consiglieri:   

Arena Carmine Flamini Patrizio Migliore Gabriele 

Bruno Rocco Galli Leonardo Orlandi Antonio 

Casella Candido Ippoliti Tommaso Recine Alberto 

Conte Lucio Liberotti Giuseppe Rossetti Alfonso 

Curi Gaetano Mangiola Fortunato Scalia Sergio 

Di Matteo Paolo Marinucci Cesare Vinzi Lorena 

Fabbroni Alfredo Mercuri Aldo Volpicelli Felice 

 

Assenti: Berchicci Armilla, Mercolini Marco, Tassone Giuseppe, Tozzi Stefano.  

Il Presidente, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la validità della 

seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa, quali scrutatori i Consiglieri 

Migliore Gabriele, Liberotti Giuseppe e Mangiola Fortunato, invitandoli a non allontanarsi dall’aula 

senza darne comunicazione all’Ufficio di Presidenza. 

Partecipano alla seduta, ai sensi dell’art.18 del Regolamento del Municipio, gli Assessori  

Cioffredi Gianpiero, Ferrari Alfredo e Pazzaglini Lorenzo. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,00  entra in aula il Consigliere Mercolini Marco ed esce il Consigliere Rossetti 

Alfonso. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,20 esce dall’aula il Consigliere Mercolini Marco. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,45 escono dall’aula i Consiglieri Recine Alberto e Curi Gaetano. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 11,00 esce dall’aula il Consigliere Mangiola Fortunato che viene sostituito nelle sue 

funzioni di scrutatore dal Consigliere Arena Carmine. 

(O M I S S I S) 

 

 

ORDINE DEL GIORNO N. 8 

 

 

 



Rilocalizzazione del Punto Verde Qualità della Polisportiva Vigoria nel Parco Tor Tre Teste. 

 

Premesso 

 Che con la deliberazione n. 169 del 2 agosto 1995 il Consiglio Comunale ha individuato le 

aree mettendole a bando e con deliberazione n. 4480 del 17 dicembre 1996 ha approvato le società 

vincitrici del bando, tra le quali la Polisportiva Vigoria S.r.l.; 

 Che l’area attualmente individuata per il progetto è inserita nella parte del Parco Tor Tre 

Teste che inizia da Via Campari ed è compresa tra i palazzi di Via Lepetit e Via Ermoli; 

 Che in questi giorni la Polisportiva Vigoria S.r.l. ha presentato il progetto definitivo che 

dovrà essere sottoposto all’approvazione della Giunta Comunale e che prevede la realizzazione di 

una tensostruttura con una pista di pattinaggio su ghiaccio e una pista di bowling al piano inferiore e 

la realizzazione di una piscina scopribile di 25mt con adiacente acquapark per bambini; 

 

Considerato 

 Che da un esame del progetto di Punto Verde Qualità inserito nel contesto del Parco 

Alessandrino – Tor Tre Teste con le altre strutture limitrofe (impianto di atletica, Chiesa del 

Giubileo, anfiteatro, spazi giochi) si evidenzia un eccessivo affollamento di strutture sportive, 

religiose e ricreative in quel quadrante del parco e tale situazione rischia di limitare le potenzialità 

della struttura; 

 Che si sta concludendo in questi giorni la procedura per l’accordo di programma che 

consentirà l’acquisizione da parte del Comune sia degli 80 ettari del Parco di Mistica che si 

estenderà da Via Tor Tre Teste al GRA e sia dei 120 ettari del Parco di Centocelle e questo 

comporterà un ulteriore aumento di competenza per la manutenzione del Verde 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA VII 

Per i motivi sopra esposti 

CHIEDE 

Al Sindaco di Roma di attivare un immediato confronto tra il Municipio Roma VII, i rappresentanti 

dei cittadini, gli Assessorati competenti e i vincitori del Bando per rilocalizzare  il progetto del 

Punto Verde Qualità della Polisportiva Vigoria S.r.l. (attualmente collocato nell’area 7.6 del Parco 

Tor Tre Teste) in un’area compresa tra gli spazi verdi del VII Municipio. 

 

(O M I S S I S) 

 Non sorgendo ulteriori osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, nei modi 

dalla Legge voluti, alla votazione della su estesa proposta di Ordine del Giorno. 

 Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente, assistito dagli scrutatori, ne 

riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

 Approvato all’unanimità con 6 Astenuti (Di Matteo Paolo, Vinzi Lorena, Flamini Patrizio, 

Ippoliti Tommaso, Arena Carmine, Mercuri Aldo) nel suo testo modificato. 

 Assume il n. 8. 

(O M I S S I S) 

                                                                   IL PRESIDENTE 

             (Di Matteo Paolo) 

                       IL SEGRETARIO 

                (Anna Telch) 


